

Protokół Nr XXVII/2020
z obrad XXVII zwyczajnej (zdalnej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji
z dnia 25 września 2020 roku

W związku z ogłoszeniem na terenie Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii, wprowadzonych ograniczeń oraz z troski o nasze bezpieczeństwo Sesję Rady Powiatu Gdańskiego przeprowadzono w sposób zdalny.

Pan Bogdan Dombrowski Przewodniczący Rady Powiatu Gdańskiego o **godz. 9:14** słowami "otwieram obrady XXVII zwyczajnej (zdalnej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018–2023" rozpoczął obrady.

Następnie Przewodniczący poinformował radnych o obowiązku przestrzegania przepisów o ochronie danych osobowych w związku z rejestrowaniem i transmitowaniem obrad sesji za pośrednictwem Internetu, w szczególności nie ujawniania w trakcie obrad takich danych jak imiona i nazwiska osób prywatnych oraz ich danych mogących takie osoby zidentyfikować. W związku z prowadzoną transmisją, każdy radny miał możliwość zapoznać się z klauzulą informacyjną umieszczoną w gablocie w urzędzie i na stronie internetowej BIP.

Następnie oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 23 osoby stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe:
 - Zatwierdzenie porządku obrad,
 - Przyjęcie protokołu z obrad XXVI zwyczajnej (zdalnej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego,
2. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
3. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
4. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego – referuje Pani Elżbieta Domaros – Skarbnik Powiatu Gdańskiego,
5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie planu wydatków środków finansowych PFRON na realizację zadań powiatowych w 2020 roku – referuje Pani Beata Kowalczyk – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pruszczu Gdańskim,
6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie przyjęcia „Strategii rozwoju elektromobilności Powiatu Gdańskiego na lata 2020-2040” - referuje Pan Piotr Kaliński - Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych,
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie przyjęcia „Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Gdańskiego na lata 2020-2023” - referuje Pan Piotr Kaliński - Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych,

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie wyrażenia zgody na wykup niezabudowanej nieruchomości gruntowej od Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na potrzeby budowy placówki opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Gdańskiego – referuje Pan Jerzy Świs – Naczelnik Wydziału Infrastruktury,
9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Gdańskiego w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański – referuje Pan Jerzy Świs – Naczelnik Wydziału Infrastruktury,
10. Informacje Starosty o pracach Zarządu między sesjami Rady Powiatu,
11. Wolne wnioski,
12. Zakończenie obrad.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił porządek obrad i zapytał o propozycję zmian lub uzupełnienia porządku obrad.

Starosta Stefan Skonieczny – Chciałbym zgłosić parę autopoprawek i wprowadzić jedną uchwałę. Może rozpoczniemy od uchwały chciałbym wprowadzić uchwałę w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Powiatu do Rady Działalności Pożytku Publicznego chciałbym poprosić żeby był to punkt ósmy a te punkty które były przesuwamy w dół. Chciałbym także zgłosić autopoprawkę do punktu byłego ósmego a obecnie dziewiątego czyli w sprawie uchwały wyrażenia zgody na wykup niezabudowanej nieruchomości gruntowej, bo był tam błąd w poprzedniej uchwale, była tylko podana działka 28/32 w treści a powinna być działek 28.32 i 1/53 o powierzchni ok. pięciu tysięcy metrów kwadratowych a jest teraz trzy tysiące metrów kwadratowych. Chciałbym jeszcze do punktu piątego zgłosić autopoprawkę, to dotyczy PFRONu. My mamy w załączniku w pozycji trzy i cztery kwotę trzy tysiące i siedemnaście a chciałbym prosić o zdjęcie czterech tysięcy do pozycji czwartej do kwoty trzynaście tysięcy a w pozycji trzeciej do kwoty siedmiu tysięcy, powiększenie kwoty. Całość się nie zmienia ponieważ przyszły jeszcze pieniądze dodatkowe niewydatkowane z urzędu pracy w związku z tym chcemy je jeszcze dalej wykorzystać dlatego proszę o zmianę w tym punkcie. Omówię szczególnie czy Pani Beata Kowalczyk omówi w momencie kiedy będzie ten punkt realizowany i jeszcze w jednym, chciałbym poprosić punkcie o autopoprawkę to dotyczy punktu szóstego czyli uchwały w sprawie przyjęcia strategii rozwoju elektromobilności myślę że Państwo zauważyliście na swoich skrzynkach w dniu wczorajszym nową strategię. To jest poprawiona tamta poprzednia strategia i uzupełniona o te braki które żeśmy poprzednio zauważyli i skierowali do poprawki. Te poprawki są tu ujęte nie macie Państwo w materiałach całej tej poprawki bo ponieważ tam jest ogromna treść, duża treść dlatego nie byliśmy w stanie przez jeden dzień tego zorganizować i też byłoby to nieuzasadnione komuś z Państwa udało się przeanalizować w dniu wczorajszym te poprawki. One eliminują poprzednie błędy które były, a strategię niestety musimy przyjąć do końca września bo terminy nas gonią. Nie było to z naszej strony zawinione, niestety firma która robiła tą strategię podeszła trochę zbyt ogólnikowo i dlatego musieliśmy ją ściagać i do dnia wczorajszego dopiero nam tą autopoprawkę wprowadziła a my musieliśmy zgłosić na sesję bo czas ucieka dzisiaj już jest dwudziesty piąty, przepraszam bardzo.

Przewodniczący Rady Powiatu przyjął powyższe wnioski w sprawie wprowadzenia zmian w porządku obrad.

Przystąpiono do głosowania za przyjęciem protokołu z obrad XXVI zwyczajnej (zdalnej) sesji Rady Powiatu Gdańskiego.

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 18 radnych

Głosowanie

Za	18
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 2

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Natalia Błońska poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radna Anna Burzyska – Nie wiem czy może w odpowiednim punkcie zabieram głos ale skoro mowa o pieniądzach to ja może Pani Skarbnik zadałabym takie pytanie związane z naszym budżetem. Czy powiat ma rezerwy finansowe na cel zwalczania epidemii bo wszyscy wiemy że niestety województwo pomorskie zaczyna być w czołówce, a jeśli ma to jakie ma te rezerwy? Drugie pytanie to jest jaka jest cała kwota zakupu urządzenia rentgenowskiego w całości w jaki sposób ma być to kupione, czy to ma być kupione jednorazowo czy leasingu i jakie będzie ewentualnie sposób spłacenia tego urządzenia bo to jest dosyć wysoka kwota.

Skarbnik Elżbieta Domaros - To znaczy jeżeli chodzi o środki na zwalczanie skutków COVID-u to my oczywiście mamy zabezpieczone środki w rezerwie częściowo one zostały rozdysponowane na zarządzanie kryzysowe także na potrzeby które wynikają z naszych zadań które my realizujemy środki są zabezpieczone i w roku następnym również będą zabezpieczone w budżecie. Nie ma tutaj żadnego niebezpieczeństwa. Jeżeli chodzi o zakup aparatu rentgenowskiego wyposażenie pracowni rentgenowskiej to on nie jest w leasing, to znaczy jest to dotacja, my nie kupujemy tego aparatu tylko kupuje pogotowie. My przekazujemy dotację i on w całości będzie ten aparat sfinansowany. Czyli nie ma tutaj żadnego leasingu, nie ma zakupu na kredyt. Kosz tego wynosi, no nie powiem dokładnie ale przeszło dziewięćset tysięcy złotych. Pozostała kwota jest związana z dokumentacją jaka musiała być przeprowadzona, Także jest to kwota milion złotych z tego trzysta dziewięć tysięcy złotych to są środki z budżetu miasta Pruszcz Gdański.

Radna Anna Burzyska – Wtedy jak rozumiem jest to ze strony budżetu powiatu jednorazowa dotacja w całej kwocie?

Skarbnik Elżbieta Domaros – Tak, bo mamy zaplanowaną w budżecie więc całą kwotę przekazujemy.

Radny Józef Sroka – Właśnie mam pytanie bo na ostatniej sesji pan wicestarosta wspomniał że dostaliśmy pieniądze na drogę w Ełganowie i jeszcze tam wspominał że na następnej sesji będzie można coś na ten temat powiedzieć. Rozumiem że ta dotacja to dotyczy na ten rok jeszcze?

Wicestarosta Marian Cichon – Pani skarbnik przed chwilą mówiła o tym że jeszcze wojewoda z nami nie podpisał umowy ale otrzymaliśmy pismo że pieniądze na drogę w Ełganowie to był drugi z naszych wniosków ale on był na liście rezerwowej po oszczędnościach przetargowych otrzymaliśmy wsparcie ale jeszcze nie mamy umowy, a przetarg już został rozstrzygnięty. Wygrała firma, nie pamiętam nazwy, niespełna milion dwieście tysięcy i za chwilę będziemy o ile otrzymamy w końcu tę umowę od pana wojewody podpiszemy rozstrzygniemy ostatecznie przetarg i podpiszemy umowę i w tym roku jeszcze prace zostaną wykonane natomiast chciałbym jeszcze wypełnić informację o rentgenie. Pogotowie przeprowadziło ponieważ zakup rentgena realizuje pogotowie, my udzielamy dotacje, tak jak pani skarbnik powiedziała milion złotych z czego, przetarg został otwarty, kwota zakupu urządzenia samego i montażu, czyli wstawienia, uruchomienia, przetestowania tak aby mogło działać od pierwszego stycznia to kwota 965 tys. złotych. Pozostała część została przeznaczona na wykonanie dokumentacji projektowo kosztorysowej na potrzeby przebudowy pomieszczeń a przebudowa jest nieduża, przewrócenie jednej ścianki, wybudowanie dodatkowej szatni dla pacjentów, więc będą dwie szatnie w tym jedna dla osób niepełnosprawnych i pomieszczenia dla techników radiologów. I łączny koszt przebudowy i zakupu aparatu to jest milion dwieście tysięcy z czego powiat będzie wykonywał przebudowę i zakładamy że tutaj dwieście tysięcy powinno wystarczyć.

Radna Anna Burzyska – Ponieważ pogotowie jest naszą jednostką organizacyjną leczniczą chciałabym zapytać jakiego rodzaju pacjenci będą korzystali z tego urządzenia skoro to będzie własność pogotowia ratunkowego? Dlaczego pytam, jestem tym żywo zainteresowana ponieważ z tą jednostką diagnostyczną która do tej pory działa to jest z rentgenem w Pruszczu jestem związana wieloletnią umową z której z resztą jestem bardzo zadowolona, obawiam się że moi pacjenci, których posyłałam właśnie do rentgena w Pruszczu na ulicę Grunwaldzką nie będą mieli możliwości wykonania tego badania w pogotowiu bo z pogotowiem nie mam żadnej umowy i nie wiem czy pogotowie będzie że tak powiem z punktu widzenia organizacyjno - prawnego czy będzie możliwa zawarcie umowy między mną a pogotowiem na wykonywanie tych badań diagnostycznych. No chciałabym może, nie wiem czy w tym momencie należy to poruszać ale ponieważ jest to również związane jest z ochroną zdrowia w naszym powiecie dlatego zadaje to pytanie może ktoś będzie z panów tutaj w stanie mi odpowiedzieć.

Wicestarosta Marian Cichon – W najbliższym czasie to znaczy nie chcę powiedzieć że to będzie za tydzień czy za dwa ale w najbliższym czasie, ale na pewno na długo przed końcem roku do każdego POZ informacja o tym i z propozycją zawarcia umowy na świadczenie tego typu usług, czyli na przeprowadzanie badania rentgenowskiego przez pracownię RTG działającej w ramach pogotowia. Ta pracownia będzie świadczyła usługi dla wszystkich w tym także usługi odpłatne. Oczywiście dla POZ-tów w ramach NFZ jeżeli taka umowa zostanie zawarta będzie możliwość przeprowadzania tego typu zdjęć oraz dla każdej innej osoby która mając skierowania ale będzie chciała wykonać zdjęcie odpłatnie także będzie wykonywała.

Radny Józef Sroka – Właśnie mam też pytanie w tej sprawie. Dlaczego my taki aparat kupujemy do pogotowia bo mnie się wydaje że pogotowie działa doraźnie ale czemu nie możemy przekazać tego aparatu do tego zakładu diagnostycznego który jest w tej chwili? ja rozumiem że tam prywatna spółka jakby ale ona świadczy usługi dla wszystkich mieszkańców powiatu. Czy nie można jakiegoś porozumienia ich tam wspomóc żeby oni robili to dalej? Bo moim zdaniem robią to dobrze i takich trzeba wspomagać ale ja tylko pytam bo ja wszystkiego nie wiem.

Radna Anna Burzyska – Nawiązując do wypowiedzi pana radnego Sroki chciałam powiedzieć tutaj, nie wiem czy wszyscy z państwa wiedzą o tym, że rentgen w Pruszczu Gdańskim od lutego tego roku starał się rozwinąć swoją działalność unowocześnić aparaturę i chciał kupić taki aparat ponieważ jest to bardzo drogi sprzęt a rentgen miał umowę najmu tego lokalu na Grunwaldzkiej 25 do 2023 roku, zwrócono się do Pana Stefana Skoniecznego

do Zarządu Powiatu z uzasadnioną prośbą o przedłużenie okresu najmu przynajmniej na 10 lat żeby rentgen mógł spłacić oczywiście tą aparaturę. Mimo wielu spotkań w tej sprawie niestety nie zostało to pozytywnie rozpatrzone w związku z tym rentgen zamyka swoją działalność. Placówka która 23 albo nawet więcej lat działała w centrum miasta no ja mam taką wątpliwość.

Starosta Stefan Skonieczny – Ja chciałbym poprosić żeby ta dyskusję tam gdzie jest jej miejsce czyli w tym punkcie w którym powinniśmy dyskutować. Ja powiem tylko krótko pani radna Burzumska powiedziała o paru faktach, ale nie powiedziała, spotkań było trzy, nie powiedziała o tym fakcie że państwo zrezygnowali z zakupu dlatego że my podjęliśmy też decyzję o uruchomieniu u nas poradni i dlatego państwo nie wytrzymują boją się konkurencji i nie chcą ryzykować, ale całą sprawę otoczkę wszystkich kwot sprawy dotyczące tego proponuję żebyśmy przenieśli do innego punktu jesteśmy w punkcie drugim.

Radna Anna Burzumska – Rzeczywiście możemy przenieść to na następny punkt i myślę że przeniesiemy. Ja zaczęłam ten temat ponieważ była mowa o pieniądzach, a pieniądze dotyczą wszystkich nas to znaczy, sposób ich dysponowania i zakupu możliwości różnych dlatego to że tak powiem zaczęłam tu, ale ja będę kontynuowała ten temat w odpowiednim punkcie. Jaki punkt pan Skonieczny proponuje?

Starosta Stefan Skonieczny – W dwóch ostatnich punktach, obojętnie. Przecież to nie jest kwestia jednej decyzji my o tym rozmawiamy cały rok, dziwię się że państwo teraz taką sprawę. Pan Józek mówi żeby dotować, a jak było gminą Trąbki Wielkie ona też miała nas dotować, miała przekazać i co się stało do dnia dzisiejszego, także zostawmy tą sprawę w tej chwili i przejdźmy do kontynuowania.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:	
Za	18
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVII/184/2020** w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.*

Ad.3

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Natalia Błońska poinformowała, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVII/185/2020** w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Gdańskiego.*

Ad.4

Skarbnik Elżbieta Domaros – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Polityki Gospodarczej Natalia Błońska poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVII/186/2020** w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.*

Ad.5

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Pruszczu Gdańskim Beata Kowalczyk - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie planu wydatków środków finansowych PFRON na realizację zadań powiatowych w 2020 roku wraz z autopoprawką.

Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej Dorota Bąk poinformowała, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:	
Za	20
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVII/187/2020** w sprawie planu wydatków środków finansowych PFRON na realizację zadań powiatowych w 2020 roku.*

Ad.6

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński - przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii rozwoju elektromobilności Powiatu Gdańskiego na lata 2020-2040” wraz z autopoprawką.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Odnawialnych Źródeł Energii Tomasz Kempa poinformował, iż komisja nie może wyrazić opinii wobec zmienionego projektu uchwały.

Radny Tomasz Kempa – Idea jak najbardziej słuszna cała ta strategia pięknie opisana wiele rzeczy nam się tam podobało, w zasadzie wszystkie rzeczy, naprawdę świetny materiał, zachęcam wszystkich radnych do zapoznania się. Oczywiście zauważyliśmy i tam jakieś powiedzmy sobie problemy redakcyjne i niektóre tabele wydawały się nie do końca jakby odzwierciedlające to co na terenie naszego powiatu jest. Mamy tam powiedzmy sobie pytania odnośnie zachowań wójtów, w jednym tam przypadku okazuje się że wójt gminy Trąbki Wielkie nie zgłaszał potrzeby budowania źródła zasilania elektrycznego, że to starostwo w imieniu wójta gminy Trąbki Wielkie zgłosiło zapotrzebowanie na taki punkt w Sobowidzu no ale muszę się zapoznać ponownie z tym dokumentem żeby móc o tym dyskutować.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:	
Za	18
Przeciw	0
Wstrzymało się	1

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVII/188/2020** w sprawie przyjęcia „Strategii rozwoju elektromobilności Powiatu Gdańskiego na lata 2020-2040”.*

Ad.7

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński - przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia „Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Gdańskiego na lata 2020-2023”.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:	
Za	19
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVII/189/2020** w sprawie przyjęcia „Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Gdańskiego na lata 2020-2023”.*

Ad. 8

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Piotr Kaliński - przedstawił projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Powiatu Gdańskiego do Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Gdańskiego.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski zaproponował kandydaturę następujących radnych: Joanna Gwizdała, Marzena Biernacka.

Panie radne wcześniej wyraził na to swoją zgodę.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o ewentualne inne propozycje.

Nikt nie zgłosił uwag.

Radny Marcin Wittner – Ja chciałbym tylko wyrazić taką opinię, trochę ubolewam że tak jako klub prawo i sprawiedliwość zostaliśmy jakby postawieni przed faktem dokonanym. Ubolewam że takiego telefonu nie było do naszego klubu od Pana Przewodniczącego z propozycją, z zapytaniem chociażby wczoraj popołudniu bo tak się dowiadujemy na pięć minut przed sesją czy my chcemy kogoś zgłosić gdzie nie mogliśmy w ogóle ze sobą przekonsultować, no odbieram za taki nietakt bym prosił aby następnym razem nas uwzględnić przy jakichś propozycjach na przykład właśnie tego rodzaju.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	19
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVII/190/2020** w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Rady Powiatu Gdańskiego do Rady Działalności Pożytku Publicznego Powiatu Gdańskiego.*

Ad. 9

Naczelnik Wydziału Infrastruktury Jerzy Świs - przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykup niezabudowanej nieruchomości gruntowej od Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na potrzeby budowy placówki opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Gdańskiego wraz z autopoprawką.

Radny Józef Sroka – Tyle co słyszałem ostatnio na tej działce przebiega linia wysokiego napięcia tylko nie wiem na której działce czy to prawda? I mam takie pytanie po czyjej stronie będą koszty przedłużenia tej linii, ile to będzie kosztować jaka cena też tej działki w tej chwili jest mniej więcej oszacowana, bo na komisji słyszeliśmy że to gdzieś około miliona złotych ale podana była działka 30 arów teraz widzę 50 arów plus minus i bardzo proszę o informację

Wicestarosta Marian Cichon – Metr kwadratowy miasto posiada wycenę dla tej działki 204 złote za metr kwadratowy i jeżeli chodzi o te linie prowadzimy rozmowy z energą aby energia w ramach przebudowy gpszetu który znajduje się pomiędzy PCPRem a tą działką skablował te linie które są nad działką 28/32.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja zagłosowała 2 głosy „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymujący się” nad projektem niniejszej uchwały przed autopoprawką.

Radny Marcin Wittner – Tak, ja na posiedzeniu tej komisji byłem przeciw bo właśnie jeżeli była działka o powierzchni trzech tysięcy metrów no to wychodziła tam stawka ponad trzysta za metr co moim zdaniem przy takiej współpracy powiatu z miastem gdzie sporo właśnie finansujemy też różnych inicjatyw które się odbywają w mieście, uważałem że jest stosunkowo wysoka jednak jeżeli cena pozostaje ta sama a obszar wzrósł do pięciu tysięcy metrów czyli cena jednostkowa za metr spadła o 1/3 myślę że jest ta cena teraz jakby adekwatna do tej działki, także będę oddawał swój głos za.

Starosta Stefan Skonieczny – To był błąd pisarski bo jak widzicie ten dwieście cztery złote był liczony. Cały czas myśleliśmy o pięciu tysiącach dlatego te trzy tysiące nie wiem dlaczego i jak to się stało że tak był wpisany. Działka jest dobrze położona i my chcieliśmy specjalnie taką działkę raz żeby było blisko a drugi raz żeby nie była zbyt dużym obciążeniem dla mieszkańców. A tam z tego co wstępnie się orientujemy na tej pozostałej części działki czyli tej która będzie teraz dzielona mają być powierzchnie handlowe w związku z tym nie będziemy uciążliwym sąsiadem bo zespół opiekuńczy kiedyś dom dziecka bo tak prawo teraz mówi czternaście osób plus cztery ewentualnie będziemy mieli rezerwowe w przypadku sytuacji kryzysowej ale zawsze jest uciążliwy, także w samym centrum byłby problem bo my rozważaliśmy różne działki ale ze względu na położenie patrząc na ten aspekt też rozpatrywaliśmy, dlatego bardzo proszę o to żebyście Państwo wyrazili zgodę. Owszem przy tej linii wysokiego napięcia zabudowa jest możliwa nawet w tej chwili, tam były pewne ograniczenia co do wysokości budynku ale to jest kwestia otwarta, tak jak mówił mój zastępca.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 21 radnych

Głosowanie:	
Za	19
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVII/191/2020** w sprawie wyrażenia zgody na wykup niezabudowanej nieruchomości gruntowej od Gminy Miejskiej Pruszcz Gdański na potrzeby budowy placówki opiekuńczo – wychowawczej na terenie Powiatu Gdańskiego.*

Ad. 10

Naczelnik Wydziału Infrastruktury Jerzy Świs - przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański.

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Rozwoju Powiatu Piotr Ołowski poinformował, iż komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt niniejszej uchwały.

Radna Anna Burzyska – Ja chciałam się zapytać tylko czy istnieje już jakiś ogólny taki zarys projektu tego garażu który niewątpliwie będzie bardzo dobrą inwestycją ale mam pytanie takie czy estetyka naziemnej części że tak powiem w postaci zieleni bardzo ładnej, mam nadzieję że zostanie utrzymana to zostanie utrzymane tak? Bo nie chciałabym żeby to był pusty plac betonowy a pod spodem jeszcze garaż podziemny.

Wicestarosta Marian Cichon - Na pewno nie ma żadnego projektu nie ma... znaczy plan jest i koncepcja jakaś może jeszcze nie w formie pisemnej to o czym teraz rozmawiamy czyli przeprowadzenie badania tego co jest pod ziemią bo przy niektórych inwestycjach w budynku albo dookoła doświadczaliśmy że jest sporo wód podskórnych które mogą przeszkadzać w tej inwestycji albo mogą istotnie podnosić jej koszt. Stąd te badania i to jest pierwszy punkt, następnym będzie zlecenie wykonania programu funkcjonalno- użytkowego całego parkingu i o tym będziemy rozmawiali na początku roku. Oczywiście ta inwestycja będzie w budżecie. I dopiero ten dokument w oparciu o te badania przygotowany będzie pozwalał podjąć ostateczną decyzję bo stan tego dokumentu będą wynikały prawdopodobne koszty. Natomiast na dzisiaj oczywiście nie zamierzamy niczego zmieniać likwidować zieleni wręcz przeciwnie chcemy ten plac jeszcze upiększyć. Co prawda budowa takiego parkingu wiąże się z tym że trzeba rozebrać oprócz środkowej części tam gdzie jest pomnik. To ma być nietknięte w czasie inwestycji i ma być niezmiennie. Natomiast dookoła wszystko będzie rozkopane gdybyśmy budowali. Ale potem ma być odtworzone i jeszcze ładniejsze więc zieleń ma pozostać. Te miejsca parkingowe które są u góry też pozostaną a pod ziemią ma być około dwustu pomiędzy 150 a 200 miejsc parkingowych. Tak nam to wychodzi ze wstępnych przymiarek natomiast ostateczna wersja tego czy będziemy robili i jak to by wyglądało gdybyśmy robili po następnym etapie.

Radny Dariusz Czaiński – Mam nadzieję że mnie słuchać, idea jak najbardziej słuszna bo wszyscy mamy problem żeby znaleźć miejsce parkingowe jako mieszkańcy, jako klienci starostwa ale pytanie moje jest takie tam z tyłu za budynkiem starostwa nie znam oczywiście nazwę tej ulicy jest taki parking ze szlabanami. Czy on jest własnością starostwa?

Wicestarosta Marian Cichon - Tak. To jest własność starostwa.

Radny Dariusz Czaiński – To pytanie właśnie w tym temacie czy można byłoby też rozważyć w przyszłości, czy plan miejscowy dopuszcza np. budowę tam parkingu kubaturowego ale naziemnego?

Wicestarosta Marian Cichon - To jest kolejny element nad którym się zastanawiamy, natomiast jeszcze nie teraz. Tam to miejsce pod tym placem znajduje się zbiornik retencyjny pod tym parkingiem. Plac był własnością miasta a miasto nam przekazało i to na potrzeby pracowników starostwa zostało przekazane. Częściowo jest ogólnodostępny dla osób niepełnosprawnych i dla klientów poczty natomiast to jest bardzo małe miejsce i zastanawiamy się też braliśmy to pod uwagę że o ile plan miejscowy by dopuścił wybudowanie parkingu wysokiego no ale tam może wejdzie dodatkowo 30, 40 samochodów. Tak? Bo trzeba zrobić najazdy zjazdy i koszt byłby duży a efekt mizerny. Stąd rozmawiamy dzisiaj o jakby co prawda zdecydowanie bardziej kosztownym ale kompleksowo załatwiającym sprawę rozwiązania.

Radny Dariusz Czaiński – OK dziękuję.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał treść uchwały a następnie przeprowadzono głosowanie

GŁOSOWANIE JAWNE

Przy obecnych 20 radnych

Głosowanie:	
Za	17
Przeciw	0
Wstrzymało się	0

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

*Rada Powiatu Gdańskiego podjęła uchwałę nr **XXVII/192/2020** w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Gminie Miejskiej Pruszcz Gdański.*

Ad. 11

Starosta Stefan Skonieczny poinformował, iż radni mogli zapoznać się ze sprawozdaniem z pracy zarządu, które zostało przekazane w formie elektronicznej.

Starosta Stefan Skonieczny – Czas między ostatnią sesją a dzisiejszą jest nieduży praktycznie cztery tygodnie dlatego informacje pisemne są tylko na trzech stronach czyli wszystkie uchwały zarządu wszystkie sprawy które pisemnie opisywaliśmy na zarządzie są w tym materiale. Ja chciałbym tylko zwrócić Państwu uwagę że to był okres przygotowawczy do rozpoczęcia pracy roku szkolnego i główne nasze zadanie było skupione na tym bo wiecie Państwo że no warunki sanitarne mamy takie jakie mamy. Oprócz tego wprowadzaliśmy do szkoły w Rusocinie nowego dyrektora też nam zależało na tym żeby jak najlepiej rozpoczął żeby po prostu żeby stworzyć mu warunki do odbudowania do postawienia na nogi tej szkoły stąd nasze częste wizyty w szkole. Rozmawialiśmy i z nauczycielami i udało się też z rodzicami z niektórymi rozmawiać także jesteśmy na bieżąco jeżeli chodzi o Rusocin i to co możemy zrobić, co dyrektor może zrobić w tej szkole a żeby poszło na lepsze, okazało się że sporo innowacji które można wprowadzić jakby na bieżąco są robione w ramach budżetu które szkoła posiadała tylko nie wykorzystywała swoich możliwości. Podjęto już takie uchwały takie decyzje żeby umożliwić adaptację w jak najszybszym kierunku żeby w szkole praca przebiegała normalnie żeby uczniowie nie ucierpeli na tym że u nas nastąpiła zmiana dyrektora szkoły. Sądzę że idzie to w dobrym kierunku jeżeli chodzi o COVID to rzeczywiście proszę państwa akurat w Rusocinie nie mamy żadnego przypadku ale mamy przypadek w Szkole Ogrodniczej gdzie jedno z dzieci zachorowało bo mama była nosicielem ale dziecko nie było już u nas od ośmiu dni w szkole w związku z tym jedna klasa poszła na kwarantannę. Nauczyciele też nauczają zaocznie i od poniedziałku powinni wrócić jeżeli badania wykażą że wszystko jest w porządku także w

poniedziałek powinni wrócić do pracy normalnej. Na terenie powiatu wiem że zdarzają się przypadki dzisiaj świeży przypadek w Borkowie gdzie też dzieci w zerówce ktoś z rodziców został zakażony i dziecko zostało odizolowane. Takie przypadki są, my jeżeli chodzi o sprzęt który mamy, jesteśmy na okrągło uzupełniamy ten sprzęt część dostajemy w ramach pomocy COVIDowskiej od wojewody. Tu jesteśmy w ciągłym kontakcie ze służbami wojewody. Powiem że naprawdę udaje nam się pozyskać sporo tego sprzętu i płyny i maseczki prawda i dodatkowo jeszcze rękawiczki także jesteśmy wyposażeni, nasz wydział na bieżąco dysponuje tymi środkami, pewnie Państwo zauważyliście że wzmocniliśmy trochę w samym starostwie wzmocniliśmy trochę nadzór ponieważ te sygnały z zewnątrz trochę nas zaalarmowały i ograniczyliśmy też trochę ruchy naszym urzędnikom. Po prostu jest bezwzględny nakaz noszenia maseczek również przez urzędników na terenie budynku nie w pokojach siedzą wspólnie z innymi pracownikami i są na bieżąco ale jeżeli wychodzą to są bezwzględnie przestrzegane te zasady. Drugi raz jeżeli komuś się zdarza wchodzić do budynku to urzędnik ma obowiązek po niego przyjść zabrać i odprowadzić. Bo zdarzały się takie przypadki że petenci przychodzili i próbowali załatwić jeszcze inne sprawy przy okazji albo chodzić po budynku i sobie zwiedzać. Nie chcemy do tego dokuczać. Tak samo w szkołach uczulamy żeby jednak to było przestrzegane. Z tym że z młodzieżą jest różnie. Sami pewnie Państwo widziecie choćby przykład palenia papierosów przed budynkiem szkoły i Liceum Ogrodniczego szkoły ogrodniczej gdzie ten tłum młodzieży wychodzi na przerwy i nie można z nimi nic poradzić sobie bo przeważnie ludzie już dorośli i oni stoją na chodniku i palą to okropnie wygląda. Sami jesteśmy tym zdenerwowani ale żadnego nakazu nie możemy wprowadzić a tłumaczenie młodzieży że to nie tak że to nie ładnie to do niczego nie prowadzi. Także proszę Państwa ja tu wspominałem sprawę Trąbek. Chciałbym też powiedzieć że jesteśmy w kontakcie w tej chwili i wszystko wskazuje na to że znajdziemy rozwiązanie i przygotowujemy się również do jakichś prac przygotowawczych do budowy sali. W tej chwili jak państwo wiecie budujemy tam szkołę. W sierpniu rozpoczęliśmy w tej chwili już stan surowy trwa budowy tam szkoła ma do końca czerwca być ukończona tak żebyśmy we wrześniu spokojnie mogli tam pracować pewnie Pani Błońska mogłaby najwięcej powiedzieć bo tam pracuje i na bieżąco tam jest, trochę utrudnienia jest, w związku z tym bo tam transport jest i trzeba zabezpieczyć żeby dzieci się nie kręciły. Musieliśmy przenieść parking na zewnątrz dla osób przyjeżdżających do szkoły ale pracę myślę że da się zakończyć, rozmowy uda się zakończyć i może tą inwestycję powiększymy o budowę sali. Oczywiście jak tylko będą do tego warunki państwo o tym zostaną poinformowani. To praktycznie to co... aha utworzyliśmy jeszcze nowy punkt poboru na COVIDa taki punkt działa z tyłu budynku pogotowia a praktycznie PCPRu od tego wjazdu z ulicy tam od tyłu ulicy nie pamiętam Dobrowolskiego. Zapomniałem jak się nazywa. W każdym razie wjazd jest przez parking pogotowia i można podejść do góry tam jak jest wyjazd na tą ulicę. Można podejść tam oznaczony jest plac i można pobrać próbki. Dotyczy to wszystkich którzy są w tym rejestrze. On się nazywa jakoś tam ect ten rejestr który prowadzą, do którego mają dostęp również lekarze rodzinni jeżeli oni są w POZETach zlecają to przez rejestr jest przyjmowany i wszyscy którzy mają takie urządzenie są obsługiwani. Na dzień dzisiejszy wczoraj byłem tam po ten punkt jest czynny cały tydzień w dni robocze od poniedziałku do piątku od godziny 15:00 do 19:00 a w sobotę i w niedzielę od godziny siódmej do godziny jedenastej trzydzieści. No na razie byli oczywiście klienci ale to są klienci pojedynczy Także nie ma takiego specjalnego ruchu ale to pewnie przez to że praktycznie dopiero od wtorku został on oznaczony. Prawda prędzej nikt nie wiedział o tym tak naprawdę zaczął funkcjonować od środy i w tej chwili tak jak pan który tam obsługuje to i z którym miałem okazję rozmawiać mówi. Podobnie było w Gdyni gdzie przez pierwsze dwa tygodnie mimo że został uruchomiony nie było zainteresowania. On liczy na to że jednak po dwóch tygodniach będzie będzie większa ilość pacjentów. Wszyscy z terenu powiatu i nie tylko z terenu powiatu będą mogli tam pójść pobrać próbki. na razie myślą tylko o komercyjnym uruchomieniu obsługi. Ale to będzie uzależnione od wielkości chętnych i na pewno na pewno to we wrześniu nie zostanie uruchomione może w połowie października z tym że wtedy będziemy musieli tam z nimi negocjować negocjować umowę użyczenia. W tej chwili użyczamy w zasadzie nie my użyczamy im pomieszczeń. Przystosowaliśmy pomieszczenia z korytarza i takiego jednego pokoju takiego gospodarczego i mogą mają też tam łazienkę z

wodą dostęp i osobne wejście także nikt z pacjentów przychodzących nie wchodzi ani do PCPRu ani do pogotowia tylko od tyłu wchodzi z tej ulicy Dobrowolskiego do budynku albo tu od szlabanu idzie na szczyt budynku tam jak jest PCPR i na szczycie tego budynku jest takimi zielonymi banerami ten punkt. Jest on związany z kontraktem z Narodowym Funduszem oczywiście Narodowy Fundusz nad tym czuwa i płaci my nie płacimy nic praktycznie tylko tyle że przystosowaliśmy te pomieszczenia i oddaliśmy im do użytku. Pracownicy którzy tam są zatrudnieni nie są naszymi pracami. Jest to komercyjna spółka która obsługuje. Jeżeli państwo macie do mnie jakieś pytania ja rozumiem że wrócimy zaraz do rozmowy na temat rentgena to bardzo proszę.

Radny Tomasz Kempa – W zasadzie bez pytania a z podziękowaniem w imieniu wszystkich ochotników ze straży pożarnej w Rościszewie chciałem zarządowi podziękować za zwiększenie dotacji no budżetu na zakup tego ciężkiego wozu jest praktycznie spięty. Wszystko jest na dobrej drodze. Czekamy aż ten wóz przyjedzie i będziemy się wszyscy cieszyć. Bardzo Dziękuję zarządowi za za pozytywne rozpatrzenie wniosku strażaków z Rościszewa a odnośnie COVIDa wiadomo mamy tą sesję różne informacje gdzieś tutaj do nas docierają. Dobrze że taki punkt jest utworzony i działa bo dzisiaj w Polsce kolejny rekord zachorowań ponad 1500 osób z czego prawie 130 osób w województwie pomorskim. I dobrze. Dobrze że mamy gdzie się diagnozować.

Radna Anna Burzumska – Ja może tutaj w zasadzie w zasadzie podzielę się z państwem informacjami i moimi rozważeniami na temat właśnie placówki rentgenowskiej. Według mojej wiedzy, zaznaczam według mojej wiedzy placówka ta w lutym tego roku zwróciła się do Starostwa z prośbą o przedłużenie umowy najmu o dłuższy czas niż do 2023 ze względu na to że chce rozszerzyć i unowocześnić swój park rentgenowski nazywają to w skrócie. Do czerwca nie otrzymała ta placówka od zarządu żadnej odpowiedzi. W lipcu odbyło się spotkanie. W międzyczasie trwały przygotowania ze strony zarządu do zakupu urządzenia rentgenowskiego w Pogotowiu Ratunkowym. Obojętnie jak to nazwiemy czy dotacja czy zakup w każdym bądź razie placówka taka miała w pogotowiu powstać, czyli de facto no i w lipcu zapadła decyzja że rentgen nie otrzymał obietnicy przedłużenia tego najmu do takiego okresu żeby mógł spłacić ewentualny zakup a poza tym powstanie drugiej placówki równoległe do tejże no czyniłoby ten zakup finansowo chyba nie opłacalnym. W związku z tym mamy sytuację taką że rentgen przestaje działać. To jest według mojej informacji tu kolegom i koleżankom chcę to przekazać. Jestem.. Z żalem że tak powiem przyjmuję tę sytuację ponieważ współpracowało mi się z placówką bardzo dobrze ale to jest już jakby powiedzmy temat zamknięty. Mam natomiast jeszcze trochę pytań. Wiadomą rzeczą jest że na rynku usług medycznych jak to się teraz ładnie mówi Brakuje nam lekarzy radiologów, między innymi lekarze radiologów. Czy pogotowie ratunkowe bo przypuszczam że to już będzie leżało w gestii Pani dyrektor ma już zabezpieczoną jakąś obsługę brzydko mówiąc opisową, to znaczy czy ma po prostu dialogów, którzy będą na bieżąco analizowali wykonane zdjęcia i badanie rentgenowskie, informowali osoby kierujące np. lekarzy POZu o tym że coś jest gwałtownego w tych obrazach? Dlaczego pytam? Dlatego że do chwili obecnej miałam takie kontakty, natychmiastowe od pracowników rentgena informujące o tym że pacjent np. absolutnie tego samego dnia ma się zgłosić na SOR ze względu na stan zagrożenia życia. Oczekiwanie na opis tygodniowy oczywiście wyklucza taką możliwość. Także to to jest właśnie takie moje pytanie. Poza tym chciałam zapytać czy zarząd ma jakieś plany? A jeśli ma to jakie? Dotyczą zagospodarowania pomieszczeń po rentgenie który te pomieszczenia na Grunwaldzkiej 25 opuści. 10 lat temu proszę państwa na skutek drastycznego drastycznej podwyżki czynszu wiele gabinetów specjalistycznych z pomieszczeń na ulicy Grunwaldzkiej 25 z naszego budynku musiało się wyprowadzić. O ile wiem dosyć długo niektóre pomieszczenia stały puste bo po prostu nie znajdowały chętnych nie było najemców po prostu. Więc moje pytanie brzmi co starostwo planuje w kwestii zagospodarowania tego pomieszczenia? Czy to też będzie propozycja najmu komercyjnego czy jakieś inne plany mają panowie i panie? To chciałabym to usłyszeć. I jeszcze chcę się podzielić taką moją impresją. Jak Państwo wiedzą długo jestem tutaj radną w powiecie i z żalem stwierdzam że wiele... Jakoś nie ma takiej ciągłości wypracowania pewnych pewnej

tradycji, pewnej pewnej jakiejś normy, która by ten powiat trochę firmowała. Ja przypominam sobie wiele lat temu jak Pani Barbara Biedrzycka organizowała świetne Dni Powiatu, cykliczną imprezę, która odbywała się co roku bodajże chyba pięć lat z rzędu była to impreza integrująca całą społeczność powiatu wszystkich, prezentowały się tam niektórzy z państwa na pewno to pamiętają, prezentowały się tam poszczególne gminy i była to świetna impreza no niestety po którejś tam edycji zabrakło pieniędzy zabrakło dotacji ze strony powiatu impreza została zdjęta z kalendarza imprez to znaczy wogóle żadnych imprez w tej sprawie się już nie wykonuje. No i teraz ten ostatni, przedostatni że tak powiem zakład leczniczy z budynku na Grunwaldzkiej 25 się wyprowadza. Ja bym wolała tam widzieć dobry nowoczesny budynek z poradniami specjalistycznymi z tym samym rentgenem działający sprawnie po dobrym remoncie uzyskanym np. z funduszy europejskich z Unii były takie możliwości a to wszystko się jakoś no niestety. Może jestem staromodna i tradycyjna, szkoda że tak jest. Więc wracając jeszcze przepraszam że tak mówię ale zaraz skończę już nie będę więcej zabiera głosu. Chciałabym jeszcze tylko sprostować informacje Pana Cichona z poprzedniej sesji. Ja pytałam o działkę którą powiat kupił na ostatniej sesji poprzedniej kadencji w Pręgowie. To nie jest działka przeznaczona na poszerzenie pasa drogowego. To jest działka o powierzchni 700 metrów i może by koledzy usłyszeli właściwie po co ta działka została w Pręgowie Górnym kupiona też byłoby dobrze mieć taką informację.

Starosta Stefan Skonieczny – Ja proponowałbym żeby zacząć od końca. Bardzo proszę Pana Cichona żeby odpowiedział na temat zakupu tej działki a ja wtedy wrócę do sprawy służby zdrowia. Dobrze ?

Wicestarosta Marian Cichon – Znaczy, Pani radna jak zwykle insynuuje niecne i podstępne zamiary i działania zarządu powiatu a szczególnie moje. Więc ja sobie wypraszam Pani radna. I proszę jeżeli już ja do Pani zwracam się per Pani radna to proszę o takie samo traktowanie mnie a nie jakiś Pan Cichon. To tak na marginesie, jesteśmy radnymi tak samo w powiecie i przysługuje jakoś abyśmy się nazywali. To jest po pierwsze. Po drugie. Działka została zakupiona na poszerzenie pasa drogowego działka o powierzchni 700 metrów kwadratowych która powstała w wyniku przebudowy naszej drogi. Mieszkańcy właściciele działki stwierdzili że w wyniku tejże przebudowy którą my wykonaliśmy swego czasu kilka lat temu oni nie mają możliwości użytkowania tejże działki. I dlatego ja zakupiliśmy. Działka jest bezużyteczna z punktu widzenia rolniczego. To w dużym skrócie jeżeli mówimy o tej działce. Działka nie ma innego celu. Chętnie byśmy ją sprzedali bo ona nam nie jest potrzebna.

Starosta Stefan Skonieczny – Pani radna Burzyńska chyba ad voce chce coś powiedzieć.

Radna Anna Burzyska – No jestem zdziwiona faktem że konkretne pytania dotyczące konkretnych spraw Pan Wicestarosta Marian Cichon nazywa insynuacjami. Widocznie mamy inne pojęcia inne rozumienie tego pojęcia insynuacje to jest jedno. I ja muszę powiedzieć że celowo nazwałam że tak powiem bez pleno titulo osoby Pana Cichona ponieważ na zeszłej sesji Pan Starosta do mnie również w ten sam sposób się zwrócił pod tytułem Pani Burzyska, więc jak jesteśmy radnymi to wszyscy powinni się tak tytułować ja z przyjemnością to oczywiście dalej będę robić ale zasada powinna dotyczyć wszystkich. Dziękuję.

Starosta Stefan Skonieczny - Przepraszam bardzo ale akurat się nałożyło i byłem w trakcie .. musiałem to skończyć. Proszę Państwa rozpoczniemy może po kolei od tego nieszczęśliwego rentgena. Rzeczywiście Pani radna Burzyska ma rację. Było tak, z tym że niezupełnie zna szczegóły wszystkie. pierwsze spotkanie było rzeczywiście z państwem z rentgena w lutym rozmawialiśmy państwo przyszli powiedzieli że chcieliby przedłużyć umowę. Wiecie państwo musiałem to sprawdzić. I powiedzieli o co chodzi że chcą przedłużyć że ewentualnie rodzina bo przyszła, ci państwo przyszli z rodziną. I rozmawialiśmy o tym czy w ogóle jest to możliwe. Rozmawiałem z radcą po spotkaniu rozmawiałem z radcą i on powiedział jednoznacznie że przedłużyć umowy nie możemy bo

umowa jest do dwudziestego trzeciego. Możemy ewentualnie rozwiązać i Państwo jako rada możecie wyrazić na to zgodę. I tak w czerwcu jak się spotykaliśmy tak przekazałem i Państwo jeszcze nie byli zdecydowani dobrze w porządku. Ja mówię to jak po wakacjach się państwo zdecyduje proszę dać znać. I rzeczywiście powiedzieli że są zdecydowani. No to w międzyczasie jak się dowiedzieliśmy że Państwo nie mają bo... Główną przyczyną dla której się zastanawiali czy prowadzić działalność czy nie to był zakup nowego sprzętu który jest możliwy do obsługi przez telefon czyli zdalnie. Wynik się wysyła bo to jest elektroniczny urządzenie, wysyła się wtedy wynik do opisu i czy przychodzi zaraz zwrot. Tak samo Na tej samej zasadzie my będziemy funkcjonować w tym nowym rentgenie my, myślę tu o pogotowiu. Czyli nie będzie potrzebny radiolog na miejscu on będzie to robił zdalnie. I ci państwo jak się dowiedziałem że chcą odejść do końca roku mają tylko umowę i ten rentgen ewen.. I ten radiolog ewentualnie o miesiąc bo pani mi tak powiedziała że ewentualnie o miesiąc może przedłużyć umowę nie dłużej. To wyobraźcie sobie Państwo siebie na moim miejscu jako starostę gdybym się dowiedział za miesiąc czy dwa że ci państwo rezygnują nie mają szansy nie kupują takiego rentgena. Co byście ze mną zrobili? Wyrzucilibyście mnie w cholerę bo byłbym niepotrzebny skoro sobie nie radzę. Czyli co miałem za wyjście? Próbować zabezpieczyć się. Chyba to normalne. Dlatego zaczęliśmy rozmawiać na zarządzie co zrobić. I doszliśmy do wniosku że przecież mamy pogotowie mamy miejsce gdzie mało tego pozwoliłoby to nam na dla poradni nocnej i dziennego użytku. Pozwoliłoby nam zwiększyć jej zakres a drugi raz normalnie mamy szansę żeby dostać jako poradnia rentgenowska dostać kontrakt i pracować na rzecz naszego społeczeństwa. I taki był cel tego. Podjęliśmy taką decyzję i zaczęliśmy się przygotowywać do zakupu. To trochę trwało bo to nie była łatwa sprawa raz że trzeba dużo pieniędzy wydać drugi raz trzeba było sprawdzić czy w naszych warunkach jest to możliwe. Trzeci raz trzeba się było znać na tym że żeby kupić taki sprzęt który będzie odpowiadał który raz będzie mógł być obsługiwany zdalnie a drugi raz będzie mógł funkcjonować i na siebie zarabiać. Dopiero po konsultacjach podpisaliśmy porozumienie z człowiekiem który pomógł nam w tym żeby określić jakiego sprzętu oczekujemy jakiego chcemy, jaki jest nam potrzebny. I przygotowaliśmy mówię przygotowaliśmy bo to praktycznie pogotowie wspólnie z nami przygotowywało w pogotowiu nie ma pracownika do spraw zamówień publicznych to nasz pracownik w imieniu pogotowia przygotowywał przetarg i ten przetarg ogłosiliśmy, i po ogłoszeniu zaprosiłem państwa pracujących obecnie w rentgenie i powiedziałem że owszem czy państwo są dalej zainteresowani przedłużeniem umowy do 2030 roku bo ja będę musiał w związku z tym wystąpić do Rady o zgodę i Rada wyrazi zgodę to wtedy rozwiążemy to stare i nową umowę byśmy zawarli na dzierżawę na 10 lat. Pani powiedziała że dobrze ona porozmawia i tym państwu powiedziałem wtedy że my będziemy kupować też rentgen. Czy biorą to pod uwagę, powiedzieli że się zastanowią jakimś tygodniu dostałem informację że oni rezygnują z tego i nie będą się starali o zakup. W tej chwili ci państwo mają umowę do 2023. Nie było mowy o tym kiedy oni wypowiedzą. Ja czekam na ich ruch jeżeli chodzi o pewnie gdyby to było teraz na bieżąco to łatwiej by było nam może i tam umieścić w tym ale nie wiemy czy ci państwo umieścić czy rentgen w starym budynku ale też w naszym interesie jest żeby pogotowie jak najlepiej funkcjonowało żeby mówię pogotowie generalnie wiecie państwo że pogotowie na innych zasadach już działa. To nie jest pogotowie jak dawniej tylko to jest pomoc medyczna, nocna obsługa chorych, poradnia chirurgiczna. Teraz jeszcze będzie poradnia rentgenowska. I taka nam idea przyświeca my chcemy po prostu żeby ten działał lepiej. Mało tego myślimy również o tym żeby zwiększyć nawet działanie za jakiś czas o pozostałe sprzęty do USG czy do tego do radio... wyleciało mi z głowy....rezonans tomokomputeru. I o tym myślimy w przyszłości. Może na początku roku się Państwo o tym dowiedziecie bo my oczywiście sami nie będziemy o tym decydować to że Pani mówi że Pani Radna Burzumska mówi że ona nie słyszała albo że my to w tajemnicy. Nieprawda. Przecież w tych zarządach w tych sprawozdaniach krótkie ale są informacje o tym czym żeśmy się zajmowali. My musimy o tym informować przecież Państwa i taki jest nasz obowiązek. Tylko jeżeli ktoś z Państwa jest bardziej zainteresowany to zawsze można wrócić do sprawy i wrócić do konkretnego punktu. Przecież dokumenty są. My nie opisujemy każdej sprawy rozmawiamy o czymś i opisujemy krótko tylko w jednym zdaniu czy parę zdań. Reszta dokumentów znajduje się w biurze zarządu, biurze rady. Tam można to sprawdzić.

Także my tu nie mamy żadnego interesu. Jedynie uważam że zabezpieczamy się rentgenem. W tej chwili już podjęliśmy tak daleko że praktycznie jest kwestia tylko podpisania umowy zakupu bo jeszcze podpisanej umowy nie mamy ale przetarg się odbył i jest oferta. Mało tego brakowało nam pieniędzy. Dzisiaj podjęliśmy decyzję że te pieniądze uzupełnimy i praktycznie będziemy mogli podpisać umowę na zakup i będziemy to montować bo zdajemy sobie sprawę że do końca grudnia państwo będą tam pracować ale od stycznia mogą nie pracować bo mają jeszcze umowę podpisaną z tym radiologiem i mogą nie pracować bo na tym urządzeniu które mają bez radiologa nie dadzą sobie rady. Lekarze są. Myślę że Państwo możecie medycznie to jakby te moje słowa potwierdzić i to nam przyświeca. Pewnie że można by było im zaproponować ale na jakiej podstawie miałbym im dać milion złotych za darmo. Proszę Państwa to nie jest takie proste. Z drugiej strony mówi Pani radna Burzumska o tym że można by tam ten budynek dobrze zagospodarować. W ubiegłym roku i w tym roku zanim podjęliśmy decyzję że przenosimy tam przenosimy tam budowlańców, nadzór budowlany... Nie ...Inspektora od weterynarii że tam przenosimy. To były ogłaszane przetargi właśnie z myślą o służbie medycznej na gabinety które są na pierwszym piętrze. Kto się zgłosił? Nikt się zgłosił. 10 złotych za metr kwadratowy bo taki tam obowiązuje czynsz. Jeżeli to jest wygórowana stawka to przepraszam bardzo. To może wszystko. Ja rozumiem nie chcę nikogo obrażać bo tu są prywatne służby zdrowia przedstawiciele i publicznych i Państwo wiecie dużo lepiej ode mnie jak to funkcjonuje, nie ma chętnych nie wiem czy Pruszcz jest taką dziurą że lekarze nie zarabiają na utrzymanie swoich gabinetów. Czy po prostu jednak uważają Pruszcz za prowincję i dlatego nie chcą przychodzić. Na chwilę obecną tyle jeżeli Państwo chcecie żeby coś uzupełnić.

Wicestarosta Marian Cichon – 5 lutego wpłynęło pierwsze pismo z tego rentgena. Ostatnie tzn. Pani radna Burzumska stwierdziła że rentgen występował do nas pisemnie i do lipca nie otrzymał żadnej odpowiedzi. Nie jest to prawdą. Są trzy pisma. Mogę Państwu udostępnić kserokopie. Ostatnie pismo z 30 lipca kiedy to rentgen poinformował że nie jest zainteresowany przedłużaniem umowy o kolejne 10 lat. Wcześniejsze pisma które Państwu pokazałem mówiły o tym rentgen wystąpił 5 lutego z wnioskiem o pierwsze pismo dotyczyło spotkania w sprawie możliwości przedłużenia umowy dzierżawy która obowiązuje do 23 roku o kolejne 10 lat i tu jest też istotna informacja panie które prowadzą dzisiaj rentgen nie chciały przedłużać dla siebie umowy tylko chciały przedłużyć dla dzieci dla swoich dzieci które miały kontynuować działalność. Bardzo ważna informacja. i kiedy Pan Starosta poinformował że przystępujemy do..w pismach które były przygotowywane przez wydział organizacyjny przez prawnika udzielaliśmy informacji że możemy przedłużyć tę umowę dopiero po zakończeniu trwającej umowy. Pan starosta zaprosił panie na rozmowę poinformował że my planujemy zakup aparatu rentgenowskiego, z prostej przyczyny, mieliśmy bardzo dużo sygnałów że nasi pacjenci którzy docierali do nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej opieki chorych mają problem bo jeżeli mają jakieś urazy to muszą udać się na Grunwaldzką następnie wrócić i musimy poczekać na opis. A tak wszystko będzie załatwiane na miejscu i opis tak jak powiedział Pan starosta ma dotrzeć w formie elektronicznej ponieważ aparat który był przetargowany jest aparatem cyfrowym automatycznie jest wysyłane zdjęcie do zakładu który dokonuje opisu i po kilkudziesięciu minutach lekarz otrzymuje ten opis. I to tyle. Więc nie jest prawdą że nie było żadnej wymiany żadnej korespondencji bo była korespondencja pytająca z tamtej strony i były nasze odpowiedzi.

Radna Anna Burzumska – Cieszę się bardzo że Pan Wicestarosta użył w tej chwili moich argumentów z poprzedniej sesji ale troszkę to jest wszystko nielogiczne ponieważ właśnie ja zwracałam uwagę na to jakie są dysfunkcje w funkcjonowaniu pogotowia. Odpowiedź była że właściwie to nie jest pogotowie tylko zespoły ratownictwa medycznego a pogotowie to właściwie tak dokładnie to nie ma. Dzisiaj słyszymy że to co ja mówiłam to jest prawda i dlatego będzie rentgen bo jednak jest pogotowie no to ja już tego więcej komentować nie będę. Natomiast na pewno i myślę że większość z Państwa się ze mną zgodzi będziemy śledzili jak wygląda wykorzystanie aparatu tak drogiego aparatu w przeciągu roku powiedzmy bo wyrażam wielki sceptycyzm co do komercyjnego jakiegoś zarobku brzydko

mówiąc na tym aparacie bo to jest dosłownie ułamek procenta ludzi którzy w ten sposób chcą załatwiać swoje potrzeby diagnostyczne w zakresie urazów i innych powiedzmy przypadłości medycznych. A co do dzieci ja nie widzę nic złego w tym że te panie które pracowały tam lat 30 chciały swój zakład diagnostyczny przekazać dzieciom co to jest za jakaś nieprawidłowość ja tego nie rozumiem. A tak na marginesie chciałam się Pana Wicestarostę zapytać czy córka Pana Paulina Cichoń pracowała w poradni chirurgicznej w pogotowiu ratunkowym w Pruszczu? Według moich informacji pracowała. Nie widzę w tym zaznaczam nic złego. Więc kwestia dzieci to jest kwestia po prostu no wszystkich nas każdy z nas ma dzieci i nie jest to grzech. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski – Dziękuję bardzo. Pan Starosta Marian Cichon. Myślę żeby nie kontynuować tego wątku rodzinnego, bardzo proszę.

Wicestarosta Marian Cichon – Zostałem zobowiązany do udzielenia odpowiedzi na zadane pytanie. Tak moja córka która jest lekarzem chirurgiem ostatnio dzisiaj rano specjalnie ponieważ słyszałem że Pani radna dopytywała się no, czy stwierdza że na komisji zdrowia że rentgen kupujemy tylko i wyłącznie z tego powodu że tam jest zatrudniona moja córka. Jasne ja cytuję co usłyszałem więc dementuje ostatnie. Na wyraźną prośbę Pani dyrektor Anny Górskiej która miała problem z obsadą ambulatorium chirurgicznego poprosiłem córkę aby znalazła jakieś godziny i jeżeli ma możliwość to żeby była przepraszam za określenie zapchaj dziurą. Więc kilka razy faktycznie miała jakieś tam kontrakty. Ostatni raz w sierpniu a wcześniej w styczniu. Więc faktycznie bardzo dużo pracuje w naszym, przepraszam, w nocnej i świątecznej opiece chorych. My mówimy potocznie pogotowie, pogotowie to nie jest pogotowie takie jakie było kiedyś. To Narodowy Fundusz Zdrowia określa jakiego rodzaju umowę zawiera dana placówka opieki czy opieki medycznej mamy nocną i świąteczną opiekę chorych mamy zespoły wyjazdowe którymi nie dysponujemy ale mamy obowiązek je utrzymywać ale nie mamy wpływu na to co one robią i mamy kontrakt na prowadzenie poradni chirurgicznej. I to tyle. Tak to funkcjonuje to nie my wymyśliliśmy taki zakres i taki charakter funkcjonowania tegoż zakładu opieki zdrowotnej bo to określa Narodowy Fundusz Zdrowia no i przepisy które wprowadził minister zdrowia w zakresie funkcjonowania karettek ratunkowych czy karettek wyjazdowych. Nie wiem jak to nazwać, ratownictwo medyczne że coś przekręcam. Tak to funkcjonuje jak państwo to określa jak rząd określa. I z tego korzystamy. Natomiast niewątpliwą rzeczą jest że w ramach czy nocnej i świątecznej opieki chorych czy też poradni chirurgicznej zdarza się że jest potrzebne prześwietlenie pacjenta. I stąd była taka potrzeba a ponieważ mieliśmy wcześniej informacje już w ubiegłym roku że rentgen przy ulicy Grunwaldzkiej kończy działalność. To że dzieci chciały przejąć ja podkreślam ja nie powiedziałem że to jest coś negatywnego tylko że miał się pojawić nowy podmiot który chciał wejść w prawa istniejącego. Była odpowiedź mamy umowę z istniejącym zakładem do 23 roku i wtedy rada powiatu może rozmawiać i rozważać kwestię przedłużenia czy zawarcia umowy na 10 lat. Natomiast dzisiaj nie było takiej możliwości i stąd była nasza odpowiedź i ona nie służyła temu żeby zniechęcić ten zakład do zaprzestania działalności. Informację o chęci na zaprzestanie działalności bo takie były sygnały że panie wybierają się na emeryturę plus to co powiedział Pan starosta że radiolog który tutaj przyjeżdżał i opisywał także kończy działalność. My stąd nasza jakby chęć zorganizowania pracowni rentgenowskiej w zupełnie innym stylu mianowicie poprzez zdalny opis a na miejscu będą zatrudnieni wyłącznie technicy którzy zajmują się radiologią którzy będą przeprowadzali będą robili te zdjęcia i to tyle.

Ad. 13

Radny Józef Sroka – Panie przewodniczący czy my jesteśmy już w wolnych wnioskach?

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - Myślę że swobodnie przechodzimy do wolnych wniosków bardzo proszę.

Radny Józef Sroka - No dobrze to skoro mowa tu o służbie zdrowia a o tych wszystkich problemach które tutaj słyszeliśmy myślę że wszystkim nam zależy na tym aby tą sytuację poprawiać. I bardzo dobrze że tutaj wszyscy się wypowiadają. Każdy ma jakieś wątpliwości ktoś się do tego odnosi. No i mam nadzieję że wszystkim nam zależy na tym żeby było lepiej. Ja chciałem tylko zapytać że to pogotowie które w tej chwili mamy, ja nie nazwałem to tak że inaczej, z tym rentgenem jak to ma wszystko funkcjonować jak ma to jak ma to funkcjonować również bo słyszałem o zakupie tomokomputera gdzie byłby on umieszczony i jak to będzie funkcjonować bo skoro jest to pogotowie to wiem że takie urządzenia w pogotowiu to raczej nie występują. Ja jestem za tym jak najbardziej żebyśmy stworzyli takie gabinety specjalistyczne w powiecie bo przecież szpitala nie mamy żeby nasi mieszkańcy mogli skorzystać z różnego rodzaju badań diagnostycznych bo wiadomo że dzisiaj coraz więcej różnych chorób i jeździmy, czekamy w kolejkach i tu jest wielki problem natomiast gdybyśmy to mieli bliżej na miejscu na prawdę to chwala tylko nic więcej. To tyle jeżeli chodzi o ten temat. Bardzo bym prosił o takie odniesienie się do tego co powiedziałem.

Wicestarosta Marian Cichon – Panowie radni od dłuższego czasu informuję Państwa o tym że czynimy starania aby pozyskać dodatkowe 3 tysiące metrów kwadratowych działkę która znajduje się obok Budynku od prawej strony czyli w skrzydle zajmowanym przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Bo tak naprawdę ta działka na którym znajduje się tzw. pogotowie i PCR jest już zabudowana w stu procentach to znaczy więcej nie można budować a i to o czym teraz mówię i o czym mówił Pan radny przed chwilą o tomokomputerze i o rezonansie i o ewentualnym Centrum Diagnostycznym ponieważ nie mamy szpitala ale nasi mieszkańcy bardzo często muszą jeździć do Trójmiasta aby przejść specjalistyczne badania. A ponieważ powiat rozwija się bardzo dynamicznie ceny też tych urządzeń Mamy nadzieję że będą spadały i kiedyś być może powiat będzie stać ale za kilka lat nie dzisiaj bo tego się nie da zrobić. Rentgen jest jak Państwo widziecie Milion dwieście tysięcy złotych całość. To jest bardzo duży wydatek. Przy czym zakładamy że on będzie służył wszystkim mieszkańcom powiatu którzy tego będą potrzebowali. Stąd moja wcześniejsza informacja że wszystkie POZety zostaną powiadomione o tym że jest taka możliwość że jest nowoczesne urządzenie z którego można korzystać oczywiście w ramach albo komercyjnie albo tzn. Jeżeli ktoś ma jeżeli tej pracowni czyli de facto pogotowiu zapłaci Narodowy Fundusz za wykonane zdjęcie rentgenowskie to znaczy dla nas to też jest komercja bo my zarabiamy. To są pieniądze. Przepraszam no POZ tak no POZ zapłaci. Ja powiedziałem na skróty Pani radna Bąk zaprotestowała to płaci POZ który zleca to badanie. Tak rozumiem? Dobrze powiedziałem tak? ale POZ otrzymuje pieniądze z Narodowego Funduszu no więc ja powiedziałem na skróty. Natomiast jeżeli trafi się pacjent komercyjny to tak samo będzie obsłużony i to temu ma służyć. Natomiast wracając do tego o co pytał Pan radny Józef Sroka jest taka jest jakaś koncepcja jest jakiś plan pozyskanie gruntu zastanowienie się ale to podejrzewam że albo pod koniec tej kadencji rady powiatu albo w następnej bo to będzie trwało. Mamy szansę i liczymy na to że do końca tego roku uda nam się pozyskać ten grunt. O czym radni będą wiedzieli bo czynimy starania już trzeci rok. Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa który jest właścicielem tego gruntu przylegającego jest w tej chwili na takim etapie że może ewentualnie go wymienić na grunt rolny. I tutaj mówimy o działkach w Rusocinie którymi wyłącznie dysponujemy bo innych nie mamy. No i są jakieś tam już wyceny gruntu porobione i tego naszego w Rusocinie i tego który znajduje się przy pogotowiu. Przy czym z tego co pamiętam bo też tutaj rozmawialiśmy o działce którą chcemy kupić od miasta bodajże ta działka leżąca przy naszym budynku jest wyceniona na 270 złotych chyba za metr kwadratowy. A znajduje się tam 300 metrów od tego co my chcemy kupić ale to tak na marginesie. A wycena jest z tego roku jedna i druga. Natomiast jest jakiś pomysł aby budować.. Koncepcję rozwijania działalności w oparciu o ten budynek generalnie diagnostycznej działalności która będzie służyła mieszkańcom aby nie musieli jeździć po paru placówkach po Trójmieście i to co lekarze zleca że będzie możliwe do wykonania na miejscu. To tak w dużym skrócie mówię natomiast i oczywiście mówimy o rezonansie mówimy o tomokomputerze ale też mamy takie informacje że gdzieś tam firmy prywatne zakupiły tomokomputery i nie zarabiają na tym bo mają za mało pacjentów. Tak to się wszystko zgadza tylko my dysponujemy środkami publicznymi też mamy zadania w jakimś

tam zakresie to tak jak powiaty które mają szpitale i do nich dokładają więc my nie mamy na całe szczęście szpitala ale też jesteśmy zobowiązani aby dbać o naszych mieszkańców. No i stąd wstępna koncepcja pierwsza rzecz pozyskanie gruntu a potem my wszyscy będziemy się zastanawiali na co będzie nas stać i na co przeznaczyć tenże grunt. I to w dużym skrócie.

Wiceprzewodnicząca Rady Dorota Bąk - Ja chciałabym tylko wyjaśnić jeszcze czy podsumować że tak jest diagnostyka radiologiczna która czyli tak zwane prześwietlenia rentgeny i USG na które skierowania wypisują lekarze zarówno z POZetów jak i z poradni specjalistycznych. Jesteśmy zobowiązani do posiadania umów z zakładami diagnostycznymi właśnie w celu wykonywania tych badań i na tą chwilę zdecydowana większość na pewno POZtów, które są w powiecie gdańskim ma umowy z różnymi pracownikami radiologicznymi, nie tylko z Pruszczem ale i z pracownikami w Gdańsku w celu ułatwienia i umożliwienia pacjentom wykonania badań . Utworzenie punktu radiologicznego w Pruszczu na pewno będzie dobrym lokalizacyjnie miejscem jeżeli radiologia z Grunwaldzkiej przestanie działać i tak jak Pan Starosta mówił odbywać się to będzie mogło na podstawie umów podstawowej opieki zdrowotnej z nową placówką czyli z pogotowiem w ramach wykonywania tych zdjęć rentgenowskich. Natomiast specjalistyczne badania czyli tomografia albo rezonans to już jest finansowane bezpośrednio do danej placówki przez Narodowy Fundusz i przez ostatnie lata też Państwo wiecie że w wielu szpitalach czy placówkach taki sprzęt został zakupiony a potem stał niewykorzystany dlatego że umowa z Narodowym Funduszem ograniczała ilość wykonywanych badań często kolejki nawet które są badania zlecane w trybie pilnym pacjent musi czekać kilka miesięcy na wykonanie tego badania a prywatnie w tej samej firmie może zrobić to szybciej jest ilość tych badań ograniczana kontraktami przez Narodowy Fundusz więc samo postawienie tomografii czy rezonansu na terenie naszego powiatu też zdawać sobie sprawę nie pozwoli na wykonywanie badań wszystkim którzy sobie tego badania życzą i zechcą. Jeżeli w dalszym ciągu będzie finansowanie takie że Narodowy Fundusz określa liczbę tych badań ilość cenę bo to decyduje o potem jakby opłacalności danego punktu.

Radna Anna Burzyska – Kończąc moją że tak powiem wypowiedź tutaj z przykrością usłyszałam od Pana Wicestarosty prawdziwą insynuację. Chcę to sprostować ponieważ wiele koleżanek i kolegów tu siedzących usłyszało nieprawdę. Nie jest prawdą że to co powiedział Pan Cichon na ostatnim posiedzeniu komisji zdrowia na której był obecny Pan Starosta i Pani radna Dorota Bąk oraz ja, trzy osoby, zapytałam Pana Starosty, zapytałam czy Pani doktor Paulina Cichon pracowała w pogotowiu i to było wszystko na ten temat a jakie plotki Pan zbiera z powiatu czy z gminy to już jest Panie Cichon Pana sprawa. To wszystko.

Radny Józef Sroka – Wracając do tego tematu ja już kiedyś wnioskowałam abyśmy mogli zrobić takie szersze spotkanie radnych na temat służby zdrowia tak jak podobnie to było z oświatą. Tyle co po tym spotkaniu oświatowym to wielu radnych już wielu po wielu kadencjach uchwaliło takie spotkanie że jest bardzo owocne że wreszcie wiemy o co chodzi i tak dalej, tak samo tutaj są różne pytania różne wątpliwości są ludzie którzy mogą na to odpowiedzieć rzeczowo i przy okazji przy dyskusji wiele spraw się wyjaśnia i uważam że takie spotkanie jak najszybciej należałoby zrobić. Ja rozumiem że jest pandemia ale nie ma żadnego problemu wynająć większą salę sięść co dwa trzy metry czy cztery metry od siebie. I to nie ma większego problemu. Naprawdę bo to jest ciekawy temat i bardzo ważny temat. Niektóre sprawy są moim zdaniem bardzo obiecujące i te nasze wątpliwości które tutaj są zgłaszane nie są złośliwe. Ja uważam że po prostu trzeba wiedzieć więcej niż się wie. To jest tak jakby w tym temacie to wszystko natomiast jakby chciałbym jeszcze wrócić do innego tematu ale może później.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - Później nie, bardzo proszę Panie radny Sroka.

Radny Józef Sroka – No to właśnie między innymi odnoszę się bo widziałem że Pan Starosta się troszeczkę zdenerwował że ja tam coś powiedziałem i mówię no to Trąbki coś

tam nie spełniają jakby tego co tam wcześniej niby czy obiecały czy coś takiego. Ja bym powiedział tak no tu mamy przykład widzicie dom opieki dla dzieci jest tak samo ważny jak ta szkoła dla dzieci ta szkoła specjalna. Tutaj widzimy ile mamy zapłacić za samą działkę która jeszcze ma do tego jakieś wady a tam jakieś niewielkie pieniądze i są problemy no to traktujemy się poważnie. Ta jedna gmina jak jeden samorząd dba o swój majątek jak drugi i jeżeli powiat ten majątek nabywa to tym majątkiem będzie się wzbogacać w jakiś sposób bo na pewno każdy zakup to zwiększa majątek samorządu i traktujemy na równi wszystkie jednakowej, jednej możemy dać ile chcą. I ja popieram nawet u burmistrza Wróbla że wreszcie dba o swój majątek że te pieniądze chce jak największe z uwagi na to że to jest majątek samorządu miasta. To samo są wszystkie inne majątki samorządu gminy i to o to mi chodziło bo troszeczkę odczułem że Trąbki to nic a reszta to to coś.

Wicestarosta Marian Cichon - Absolutnie nie chodziło o to że miastu mamy zapłacić a Trąbkom nie. Od wielu lat dyskutujemy o realizacji zawartego porozumienia o nieodpłatnym przekazaniu po trzech latach funkcjonowania placówki na rzecz powiatu szkoły w Warczu. Usiedliśmy w 2009 roku i ustaliliśmy że za trzy lata kiedy szkoła będzie działała ten obiekt który tak naprawdę wtedy był ruiną albo był w bardzo kiepskim stanie Panie radny żeby nie było że lekceważę to co przejeśliśmy. Będzie przekazane na rzecz powiatu. Kiedy powiat pokaże że zainwestował, uruchomił szkołę, że ona działa a gmina z tego się nie wywiązała. Tu chodzi tylko i wyłącznie o to że jeżeli umówiliśmy się na coś to próbujemy zrealizować. Natomiast natomiast. Pan burmistrz Być może gdyby miał lepszą sytuację budżetową to by przekazał nam tę działkę za darmo. Być może. Ale trzeba też pamiętać o wszystkich gminach które partycypują w kosztach naszych inwestycji ja zawsze będę chwalił gminę Trąbki Wielkie. Mamy tutaj sesję w międzyczasie był Pan Wójt Błażej Konkol. Dzisiaj wyszedł pół godziny temu. I umawialiśmy się na kolejne inwestycje. Rozmawialiśmy też o szkole w Wałczu. Znajdujemy jakieś rozwiązanie bez kosztowe Panie radny. Bez kosztowe tak jak była zawarta umowa 11 lat temu czy 10 lat temu bez kosztowe aby było możliwe przekazanie tej szkole powiatowi abyśmy dalej mogli razem inwestować. Więc to radnym gminy po dokładnej analizie przez prawników zostanie udostępnione burmistrz Wróbel w ubiegłym roku, przepraszam, miasto Pruszcz Gdański przekazało nam 5 milionów złotych na przebudowę ulicy Słowackiego drogi powiatowej. Gmina Trąbki przekazała nam dużo pieniędzy na inne inwestycje tak jak każda inna gmina i tam gdzie możemy to pozyskujemy za darmo tam gdzie nie możemy tak jak w tym przypadku chcemy zapłacić. Natomiast będzie możliwość to pan burmistrz nam też przekaże za darmo tak jak chociażby dzisiaj padło że miasto przekazało nam nieodpłatnie teren tu z tyłu na potrzeby pytał Pan radny Czaiński na potrzeby parkingu dla pracowników starostwa. I to było za darmo więc Panie radny zawsze jest tak no jest jakaś sytuacja i współpraca z samorządami układa się świetnie albo dobrze. Tak w dużym skrócie mógłbym powiedzieć i raz my nie mamy pieniędzy raz samorząd nie ma pieniędzy i w zależności od tego dogadujemy się. Natomiast nie ma takiej sytuacji abyśmy jednych traktowali gorzej innych lepiej. Jeżeli chodzi o wymiar czysto finansowy to miasto Pruszcz Gdański w naszych inwestycjach ma największy udział a zresztą Pani skarbnik powiedziała że do tego zakupu rentgena o którym tyle mówimy miasto dokłada nam 309 tys. złotych od tak po prostu bo tak wystąpiliśmy z wnioskiem i takie pieniądze otrzymujemy więc to też nie jest tak że... no ten milion złotych to już pomniejszamy Panie radny i zostaje nam 700 niecałe. Więc nie jest tak najgorzej. I nie działamy tylko na dobro miasta a raczej staramy się zabezpieczyć dobro powiatu.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - Dziękuję bardzo. Myślę że ta informacja Pana radnego Józefa Sroka nie satysfakcjonuje. Podoba mi się ten wniosek Panie radny Józefie, takie poważne tematy powinniśmy przedyskutować na dorocznych spotkaniach.

Radny Józef Sroka – Ja chciałam tylko uzupełnić bo ta decyzja o przekazaniu szkoły w Warczu dla powiatu to była za mojej kadencji kiedy ja byłam przewodniczącą rady gminy i wtedy była mowa o przekazaniu nieodpłatnym na czas określony. Nie było innego tematu nie wiem skąd taka informacja jak Pan tu przekazuje Pan Starosta Cichon że Pan... Bo ja rozumiem że może być złe zrozumienie ale myśmy mówili o przekazaniu nieodpłatnym na

czas określony. Skoro ma to przejść na stałe na rzecz powiatu to uważam że trzeba się liczyć. Każdy wyliczy swój majątek. Taka jest prawda ja ja jestem po stronie powiatu ale reprezentuję gminę. Mnie się wydaje że to... A tym że pamiętam jak była podejmowana decyzja. Ja tutaj... Wy się tutaj dogadujcie ja nie mam nic przeciwko temu, tylko chciałem wyjaśnić że to nie było tak że po trzech latach wiemy skąd to się wzięło, Tylko że to była mowa o tym że przekażemy tam szkołę dla powiatu ale na czas określony i tylko tyle to ja pamiętam, tak było ustalone. Natomiast mam nadzieję że wreszcie teraz dogadacie do końca tylko chciałem tu podkreślić tą różnicę że tu w jednym to rozumiemy że ten majątek i trzeba zapłacić i drugie to nie musimy go zrozumieć.

Przewodniczący Rady Bogdan Dombrowski - Dziękuję Panu radnemu Józefowi. Pan przewodniczący Józef Sroka ma pewne dylematy ale my musimy się z tym jakoś mierzyć. Jeżeli są jeszcze jakieś pytania czy wolne wnioski bardzo proszę. Panie Starosto Marianie ja myślę żeby nie wywoływać. Tak koniecznie?

Wicestarosta Marian Cichon - Nie wiem czy nie widzę Pana radnego Wittnera czy jeszcze jest? jeżeli nie ma Pana radnego to nie..

Radny Dariusz Wróbel – Ja mam takie pytanie ja mam takie pytanie. Tam stary rentgen był podobnie za 120 tysięcy złotych kupiony. Co z nim się stanie?

Radny Tomasz Kempa – Moja wypowiedź nie ma nic wspólnego z rentgenem. Ja bardziej prozaiczne tematy. Jakiś czas temu to był w poprzednim roku gdy już była jesień zaczęło padać. Wnioskowałem o to aby naprawić czy uzupełnić oznaczenie poziome naszych dróg powiatowych. No dzisiaj ta jesień zbliża się dużymi krokami. Chociażby na drodze łączącej Kłodawę z Trąbkami Wielkimi te braki są znaczące. Warto by to zrobić jeszcze przed nadejściem mówię tej takiej szaro burej jesieni bo to ułatwi poruszanie się kierowcom. Kolejna sprawa w tym tygodniu który dzisiaj pracujący tydzień dobiega końca sołtys Gołębiewa Wielkiego złożył wniosek o wycięcie dwóch drzew przy naszej drodze powiatowej w Gołębiewie Wielkim na skrzyżowaniu bodajże z drogą gminną Irysową i Konwaliową. Prosiłbym aby zrobić wizję przyjrzeć się tym drzewo i ewentualnie podjąć interwencję. I ostatnia sprawa. Znowu wracam do strażaków Ja rozumiem że to o co będę prosił czy wnioskował no to jest znaczący koszt bo chodzi o zabezpieczenie wyjazdu strażaków w Rościszewie światłami czerwonymi. Proszę rozważyć taką możliwość. Straż pożarna z Rościszewa wyjeżdża w roku średnio około stu siedemdziesięciu razy. To znaczy że wyjeżdżają co drugi dzień i stwarzają, to znaczy stwarzają, to inni uczestnicy ruchu dla nich stwarzają niebezpieczeństwa a oni dla innych uczestników ruchu. Tam są oznaczenia w postaci znaków ale czerwone światło jedno pojedyncze włączane w momencie wyjazdu samochodu pożarniczego na pewno by tam sprawiło że to bezpieczeństwo byłoby dużo większe. Takie trzy sprawy chciałem zgłosić żeby rozważyć ewentualnie możliwość ich rozwiązania.

Wicestarosta Marian Cichon - Cztery sprawy. Pierwsza odpowiedź Panu radnemu Dariuszowi Wróbel nie 120 tys. tysięcy Panie radny tylko 250 tys. Ten rentgen nie stary tylko sprzed trzech lat więc w miarę nowy i dobry I on pozostaje w ramach tej dużej pracowni którą w tej chwili przygotowujemy on także będzie służył lekarzom do podglądu na stanowisku na komputerze będzie wykorzystywany także. Co prawda były jakieś tam podmioty które natychmiast zapytały kiedy ogłosiliśmy przetarg czy nie chcemy sprzedać Odpowiedź była jednoznaczna, nie, bo mamy na to pomysł. I kolejne trzy rzeczy o które zapytał Pan Radny Tomasz Kempa my w tej chwili gdzieś tam poprawiamy oznakowanie więc za chwilę przekażę panu naczelnikowi zapytam o tę drogę i nie tylko o te i będziemy poprawiali. Jeżeli chodzi o drzewa to nie my. My byśmy wycięli całe mnóstwo drzew. Gdybyśmy mieli zgodę z regionalnej dyrekcji ochrony środowiska znaczy od wójta który wydaje ale po uzyskaniu negatywnej niestety większości zdecydowanej przypadków opinii rdośu. No i trzecie, światła Rościszewo, więc to tylko sprawdzę czy był taki wniosek jeżeli był czy był wysłany do rdośu ale mówię na sto drzew 98 jest negatywnych w sensie że drzewo jest bezcenne i ma sobie

rosnąć pomimo tego że często już się przewraca ale rdoś wydaje takie opinie. I ostatnie światła w Rościszewie. Temat odżywa bo on był zgłaszany kilka lat temu był analizowany koszty były zbyt wysokie a wtedy też Rościszewo miało poniżej stu wyjazdów rocznie. To była jednostka w tamtym czasie jedna z najsłabszych w naszym powiecie. Dzisiaj się sytuacja nieco zmieniła przeanalizujemy, poinformujemy radnych.

Ad. 13

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 11:29 słowami „Zamykam XXVII zwyczajną (zdalną) sesję Rady Powiatu Gdańskiego VI kadencji w latach 2018-2023” zakończył obrady.

Sporządziła:

REFERENT
~~_____~~
Maja Niemadomska

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogdan Dombrowski
Bogdan Dombrowski